



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 66 (17402)

ВТОРНИК, 20 МАРТА 1979 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.



Позывные «красной субботы»

КАЖДЫЙ — БОЛЬШЕ НОРМЫ

«Обеспечить перемещение сменных норм на каждом рабочем месте! Под таким девизом единодушно решили трудиться 21 апреля коллектив Алтайского завода агрегатов.

В этот знаменательный день намечено изготовить 250 тормозных камер, 300 масляных насосов, 100 рубашек цилиндров и много других изделий, особенно необходимых сельскому хозяйству в период полевых работ. Металлолома предусмотрено собрать и сдать не менее 15 тонн. Для работ по благоустройству будут выделены 58 тракторов и машин.

В фонд пятилетки коллектив отчислит 4 тысячи рублей.

М. СТЕПАНОВ.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 124 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик десятого созыва 18 апреля 1979 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
16 марта 1979 г.

НА СВЕРХТИПОВОМ УПЛОТНЕНИИ

Горно-алтайские ткачи десятилетиями три года десятилетиями. Сверх задания реализовано продукции на сотни тысяч рублей. Наибольший вклад в общий успех внесли бригады коммунистического труда, возглавляемые М. Г. Белькиным, А. И. Гаджумом, Ю. М. Косых. На их трудовом календаре — май-июнь 1979 года. В коллективе ширится движение многооточников, 28 человек работают на сверхтиповом уплотнении. Сама работа на четырех станках. Мое обязательство — выполнить два пятилетних задания. За три года уже сделано шесть годовых норм.

С первых дней года ткачихи работают по-ударному.

Е. ВОРОШИНА,
ткачиха Горно-Алтайской ткацкой фабрики.
г. Горно-Алтайск.

Лауреаты звездного вымпела

Гагарин

Героические будни... Известно мнение основоположника советской космонавтики Генерального конструктора С. П. Королева, что, если космонавт идет в полет как на войну, он не готов к полету. В этом нет противоречия с тем, что после полетов страна называет покорителей неба героями. Их работа связана с такой степенью точности, опыта и мастерства, ежедневного мужества и готовности отдать все на благо Родины, что ей может быть только одно название: героические будни.

А когда недавно на встрече в Звездном городке с передовыми коллективами — лауреатами вымпела имени Ю. А. Гагарина за 1978 год — космонавт Г. Т. Берегов сказал, что в нашей работе много общего, — думаешь, это также не было преувеличением. Земля наша, разбужена ли она полетом космонавта или трудом шахтера, всегда остается одной и той же — землей человека-создателя, который стоит на ней прочно, сегодняшним трудом утверждая день грядущий.



ТОЧНОСТЬ ВРЕМЕНИ

ОДИН ИЗ АЛТАЙСКИХ УЧАСТНИКОВ ВСТРЕЧИ

В Звездном городке начальник второго оборочного комплекса колхоза «Заря Алтая» Никита Васильевич Дергилев любит повторить притчу, смысл которой — «собираясь жить на одном месте долго — расти человека». Об этом его каждый день думает и заботы: и у колхозников в поле пшеницы, и на встрече со школьниками, и на учебе в районном центре — да всюду.

На землях бригады Дергилева расположилась учебно-исследовательская производственная бригада местной школы.

— Да им трактор, сейчас — один все на 40 гектарах держит день-другой... Конечно, в обычном порядке можно было немало на этой технике сделать. Но надо еще и о завтрашнем дне думать...

Минувшей осенью один из высших результатов на уборке в хозяйстве показало звено Анны Васильевны Ильичевой, в которое входят комбайнеры Иван Филиппович Опинченко, Михаил Митрофанович Савинов и Юрий Илья. Сопели вместе с Героями Социалистического Труда Ильячевой и Дергилевым принимал от космонавтов звездный вымпел для второго оборочного колхозного комплекса.

Казалось бы, еще совсем недавно Ялин был одним из тех, кто «день-другой держал всю технику...». Но уже в армию он ушел из бригады, вернулся — сюда же. Что же притягивает молодого во вторую бригаду?

Думаю, ответ можно найти хотя бы в таком эпизоде. За метив остановившийся в поле «Кировец», мы с бригадиром спускаемся на мотоцикле туда. Оказалось, что плоскорежь с трудом берут уплотняющуюся за лето почву. И тогда Дергилев говорит молодому трактористу:

— Попробуй еще раз. И если что — захватывай только ту половину поля, там земля подмята. Или перейди на пары.

Затем он и вовсе поступил не по-бригадирски — уехал, не посмотрев, что будет сделано. На мое недоуменный вопрос, почему же не было дано точного задания, Никита Васильевич возражает:

— Зачем? Механизатор сам выберет необходимое...

В другой раз, зимой, Дергилев во время нашей беседы то и дело подходил к окну, с трепетом всматриваясь в снежную даль. В тот день из-за сильного мороза все работы были отменены. Но во второй бригаде механизатор все-таки вышел в поле, сославшись, что столько за день можно

нарезать снежных валов. Бригадир не сумел переубедить его и лишь посоветовал работать на ближнем участке, а в случае поломки — бросить трактор. Мне кажется, что за всеми тревогами бригадира в тот день все-таки скрывалось и еще одно чувство — гордость инициативой, к которой он сам причувствует всех.

А тревоги — они были и останутся у бригадира, никому от них не уйти. В посевную 1978 года в бригаде случилось «ЧП» — один тракторист прогнул подвиги. И хотя прежде с ним за многие годы такого не случилось и в быстротечные весенние дни каждый человек на счету, решение совета бригады было непреклонным — отстранить от трактора на несколько месяцев. Бригадир подержал это решение. Да, он понимал, что это было сурово по отношению к ветерану бригады и в общем-то надежному механизатору. Призывал и возможность временной обиды. Но был уверен, что в конце концов все будет пойдя правильно — так принято во второй бригаде.

Кстати, и свои взаимоотношения с обиходными службами Дергилев всегда строит на полном доверии: не скрывает трудностей, но и лишнего не требует. Приведу такой случай. Однажды в осеннюю жаркую погоду с утра все колхозные хлебоуборочные машины выехали с железной станции. Но погода резко изменилась — солнце востроило когти, и в поле, а сам затребовал по рации «север» машины назад. Диспетчер живо отозвался:

— Никита Васильевич! На один рейс груза осталось. Мы уже пообещали забрать. А то потом жди следующего раза... И я раньше слышал, что местничеством Дергилев не страдает и в целом за колхоза болеть умеет. И сейчас были очень заметны сомнения бригадира. Конечно, он мог бы заявить, что сейчас нет нужного главного хлеба. Но и грузы были для хлеба же — только будущего. Никита Васильевич, прикрыв ладонью трубку, произнес:

— Как же быть-то? У меня комбайны через полчаса с зерном станут...

Не найдя выхода, он через какое-то мгновение эти слова просто-напросто повторил диспетчеру. И, видимо, была в них по-человечески задевавшая боль, так как в ответ диспетчер сообщил, что направляет машины в бригаду.

Около пятидесяти лет руководит Никита Васильевич Дергилев второй бригадой, которая за это время лишь однажды была в втором мес-

те в колхозе. В начале девятой пятилетки бригаде было присвоено звание коллектива высокой культуры земледелия. А за прошедшие годы десятой пятилетки во второй бригаде собрано в среднем с гектара по 22,3 центнера зерна, по 222 центнера сахарной свеклы, свыше 380 центнеров зеленой массы кукурузы.

В начале 1979 года коллективу второй бригады колхоза «Заря Алтая» был вручен вымпел имени Юрия Гагарина.

Символично, что герой космоса вручает эту почетную награду героям труда. Символично здесь то, что и те, и другие первыми прокладывали трудную дорогу к достижениям, которые уже сегодня должны становиться и стандартным образцом для всех. Это неизбежно — такой ход, такая точность нашего времени.

На снимке: члены коллектива оборочного-транспортного комплекса колхоза «Заря Алтая», лауреаты звездного вымпела имени Юрия Гагарина, Герои Социалистического Труда А. В. Ильячев и бригадир Н. В. Дергилев с механизаторами (слева направо): Ю. Ильягин, М. Новиковым, Н. Голенико.

А. АСТАПОВ,
корр. «Алтайской правды».
Фото Г. Самохвалова.
Завьяловский район.

ПРОДОЛЖАТЕЛИ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

Железнодорожники страны по праву считают себя первыми участниками коммунистических субботников. Считаю поэтому, что родина Великого почина — локомотивное депо Москва-Сортировочная.

В этом году труженики стальных магистралей с особым воодушевлением готовятся отметить день «красной субботы». Дело в том, что в апреле исполняется 60-летие Великого почина.

«Шла весна 1919 года. Молодая Страна Советов напрягала усилия, чтобы отбить ожесточенный натиск иностранных интервентов и белогвардейцев. Не хватало хлеба, топлива. В развале находилась промышленность и железнодорожный транспорт. Тогда Коммунистическая партия обратилась к рабочему классу с призывом: «Взяться за работу по-революционному!». Клич партии воодушевил трудящихся страны на трудовой героизм, высшим выражением которого стали коммунистические субботники.

В музее локомотивного депо Москва-Сортировочная — Вязанская есть интересная справка: «12 апреля 1919 года по инициативе председателя партийной И. Е. Буракова в депо Москва-Сортировочная 13 коммунистов и 2 сочувствующих, отработав дневную смену, решили безвозмездно отработать еще одну. Были в восемь часов вечера и работали до шести утра. За эту ночь отремонтировали 3 паровоза».

Пример этот всколыхнул железнодорожников. Уже 10 мая 1919 года на коммунистический субботник вышли железнодорожники казанского направления. В нем приняло участие уже более двухсот человек. За шесть часов работы они отремонтировали четыре паровоза и 16 вагонов. Славный почин подхватили рабочие промышленных предприятий.

— Даже сейчас, с высоты почти шести десятилетий, невозможно без волнения вспомнить о первых инициаторах, патриотах коммунистического субботника, — рассказывает нынешний секретарь партийного локомотивного депо Москва-Сортировочная — Вязанская С. Ушакин. — Наш коллектив постоянно, через все годы, несет славную эстафету поколения двенадцатых годов. Более трехсот переломных и новаторских производственных дел недавно приняли обязательство выполнить задания десятой пятилетки к 140-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

По примеру столичных железнодорожников на следующий, 1920-й год в день Первой мая был проведен Всероссийский субботник. В нем принял участие Владимир Ильич Ленин.

МАРШРУТОВ БУДЕТ БОЛЬШЕ

Большинство былин свое рабочее утро начинает с трамвая. Так будет и 21 апреля — в день Всесоюзного Ленинского субботника. Вот почему главное обязательство бесчисленных трамвайщиков — бесперебойная доставка участников «красной субботы» к рабочим местам, создание им хорошего, праздничного настроения. Для этого на каждом маршруте поездов будет больше обычного.

Работники всех служб Бийского трамвайного управления будут по-ударному трудиться на своих привычных местах. Так, мастерские участки займутся укладкой шпал. Немалый объем работ намечено выполнить на ремонтной и монтаже контактной сети, ремонте поездов, сборе металлолома и уборке территории. Уже заготовлены необходимый материал и инструменты. Каждый член коллектива обязан работать в этот день только по ударному.

В. СИНЦЫН.

ЗА РЕКОРДНЫЙ ДЕНЬ

Строители второй очереди Алейской орошительной системы горячо поддержали инициативу передовых предприятий Москвы о проведении Ленинского коммунистического субботника. В фонд пятилетки предполагается перечислить четыре тысячи рублей общего дневного заработка.

В этот день на магистральном канале в числе других будет трудиться бригада скреперистов Рубцовскводстроя Василия Подъянигина. В коллективе — тринадцать настоящих мастеров землерождения. Проложенный план они перекрыли почти на семьдесят процентов. И сейчас трудятся так же высокопроизводительно. Бригаде запланировано за год разрабатывать четыре тысячи кубометров грунта, а она уже — 480 тысяч.

— 21 апреля постараемся поставить рекорд производительности, — заявили скреперисты.

О. СЕРГЕЕВА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Рассмотрев представления Комиссии ЦК ВЛКСМ по премиям Ленинского комсомола, министерств и ведомств, бюро ЦК ВЛКСМ постановляет присудить премии Ленинского комсомола в области производства за 1978 год:

В том числе по Алтайскому краю:

СЕРГЕЕВУ ИВАНУ ГРИГОРЬЕВИЧУ, слесарю-оператору Комсомольской птицефабрики Павловского района;

НЕДЕЛКО ГРИГОРИЮ ДМИТРИЕВИЧУ, фрезеровщику Барнаульского аппаратно-механического завода;

ПАВЛОВУ ВАЛЕРИЮ АНАТОЛЬЕВИЧУ, механизатору колхоза «Путь к коммунизму» Завьяловского района;

ВИШНЕВСКОЙ ЛИДИИ ВАСИЛЬЕВНЕ, директору Карповского сельского Дома культуры Краснощековского района;

ФОМЕНКО НИКОЛАЮ ПРОКОПЬЕВИЧУ, зерносушильщику Гилевского элеватора Завьяловского района.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ! ПРИВЕСЫ — СТАБИЛЬНЫЕ

С каждым годом все больше вводится площадок для откорма крупнорогатого скота в Шипуновском районе. Прогрессивный метод пришел по душе работникам мясного цеха.

— Животные на площадках содержатся круглый год, — рассказывает главный зоотехник райсельхозуправления В. И. Свечников. — Все рабочие процессы механизированы. Откорм ведется бригадным методом: имеются кормячие, рабочие по уходу за скотом. Новая технология откорма позволила сократить затраты на центнер получаемой продукции, значительно повысить привесы. Так, в 1978 году среднесуточный привес каждого животного составил 1,000 граммов, сдаточный вес достиг 430—440 килограммов. Достигнутые рубежи мастера откорма удерживают и в четвертом году пятилетки. К дню выборов в Верховный Совет СССР справлялись с квартальным планом коллективы спецхоза «Быковский», совхоза имени Горького и «Белоглазовский».

Эти успехи, считают в районе, стали возможны благодаря созданию прочной кормовой базы. Немало сделано для ее улучшения и на период зимовки скота 1978—1979 года. Засапено достаточное количество грубых и сочных кормов, приотделено 3.037 тонн травяной муки. Сейчас в хозяйствах района дейст-

Совхоз «Огни Алтая» Романовского района и колхоз «Рассвет» Советского специализируются на выращивании и откорме крупного рогатого скота. Оба хозяйства входят в объединение Алтайского порока. Естественно, и одна задача стоит перед ними — достижение наивысших экономических привесов и на этой основе — всемерное увеличение производства и продажи мяса государству. Однако итоги работы в ферале говорят о том, что поставленная перед хозяйствами задача выполняется по-разному. В «Огнях Алтая» получают 610 граммов среднесуточных привесов, в «Рассвете» — 210. В феральной сводке они занимают прямо противоположные места.

На противоположных полюсах Резервы отстающих

Главная причина снижения привесов, — рассказал нашему корреспонденту главный зоотехник колхоза «Рассвет» С. А. Вишняков, — в условиях содержания скота. Дело в том, что обе нации откормошадки — легкого типа...

На доращивании молодняка колхоз специализируется с августа 1975 года. Немало времени прошло с того дня, когда здесь приняла первую партию шестимесячных телок из хозяйства Горного Алтая. Но мало что изменилось за этот срок в производственной и кормовой базе хозяйства. Единственный комплекс не обеспечивает все увеличивающиеся поголовье, по-прежнему в мизерных дозах готовится витаминная травяная мука. Тем же остались и откормошадки — легкого габарита. Более того, хозяйство и впредь планирует строить такие же.

Не в лучших условиях находится совхоз «Огни Алтая» в Романовском районе. Да и стаж специализации хозяйства — всего год. Для содержания молодняка здесь приспособили старые волюны. Правда, пришлось соответ-

ственно переоборудовать их — ведь в хозяйство поступают телата 15-дневного возраста. Провели молокопроводы для подачи корма, механизировали процесс очистки поместных, установили кормораздатчики, организовали подогрев воды. Реконструкция поместных продолжится. Главный зоотехник управления сельского хозяйства Романовского райисполкома Н. Ф. Ткаченко назвал и другие «слабые» высокoeffективной работы совхозных животноводов.

Различные условия ухода и содержания животных не могли не сказаться и на экономических показателях этих хозяйств. Если в «Огнях Алтая» на выращивание бычков с 15-дневного возраста до 430—450 килограммов уходит 9—10 месяцев, то в «Рассвете» за этот же срок 6-месячные телата набирают лишь 330—350 килограммов, а общая продолжительность откорма, включая заключительную стадию в совхозе «Бийский № 1», растягивается до 22 месяцев. Дальнейшие комментарии, как говорится, излишни.

А. ХАРЫШИН.

СООБЩЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПО ЧЕРНЫШЕВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 286 ТАЛЬМЕНСКОГО РАЙОНА.

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Алтайского краевого Совета народных депутатов по Чернышевскому избирательному округу № 286 Тальменского района Т. Сиромуха Валентина Евгеньевна, 1928 года рождения, члена КПСС, заведующего отделом народного образования крайисполкома, выданного общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тальменского завода металлоконструкций и коллектива работников Тальменской средней школы № 5.

Н. МЕТАЛЬНИКОВ.
Москва — Барнаул.

ДОЗОРНЫМ НАРОДА — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

ДОКЛАДЧИК ОСТАНОВИЛСЯ НА ИЗОГАХ только что прошедших выборов в Верховный Совет СССР, которые продемонстрировали всему миру тесную сплоченность советских людей вокруг Коммунистической партии Советского Союза, ее Ленинского Центрального Комитета. Речь Леонида Ильича Брежнева на предвыборном собрании трудящихся Бауманского избирательного округа столицы содержит глубокий научный анализ достигнутых успехов и нерешенных проблем во всех областях внутренней и международной жизни нашей страны, конкретные определения задач, стоящих перед советским народом, создающим коммунизм.

С пленума Барнаульского горкома КПСС

В Барнауле — 21 тысяча дозорных народа: членов комитетов, групп, постов народного контроля, или каждый 15-й из работающих. Каждый третий из общественных контролеров — член КПСС. 12 процентов состава дозорных — комсомольцы. С учетом членов партийных и профсоюзных комитетов, комсомольских проектористов всего в городе активно действуют более сорока тысяч дозорных и их помощников.

Эти цифры назывались на состоявшемся пленуме Барнаульского горкома КПСС, который обсудил вопрос «О задачах городской партийной организации по улучшению руководства органами народного контроля в свете постановления ЦК КПСС по Латвийской ССР». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь Барнаульского горкома КПСС М. М. СИДОРОВ.

Постоянное внимание работой дозорных уделяют партийные комитеты заводов («Трансман», ГРО, треста Алтайтранстрострой, актолономы 1935, ЦУМА, текстильного техникума, школы № 45 и других предприятий и организаций). Докладчик подробно рассказал об опыте парткома Барнаульского станкостроительного завода по руководству работой групп народного контроля.

Дозорные народа держат в центре внимания актуальные вопросы хозяйственной жизни, и во всем положительном, чего добился народ за последние годы, есть их немалый вклад. Взяв, к примеру, повышение качества продукции. Более восьми тысяч контролеров приняли участие во Всесоюзном общественном смотре повышения качества, провели в общей сложности более тысячи проверок. В итоге снижались брак, увеличился выпуск продукции высшего качества, 232 изделия предприятий города удостоены государственного Знака качества. Только за прошлый год сэкономлено 2.600 тонн металла, 45 млн. киловатт-часов электроэнергии.

Но уровень партийного руководства органами народного контроля, отменяя недостатки, еще не в полной мере отвечает требованиям XXV съезда КПСС и постановления Центрального Комитета партии по Латвии. Газета «Правда» справедливо критиковала нас по этому вопросу. Были названы факты, когда партийные комитеты не добиваются до должной настойчивости повышения активности, действительности в работе дозорных. Так, Ленинский район КПСС в январе 1977 года на заседании бюро отметил неудовлетворительную работу парткома ДСК по руководству группами и постами народного контроля. Но решение по этому вопросу вскоре было забыто. Центральный район партии часто заслушивает руководителей по вопросам производственной деятельности предприятий, учреждений и организаций, но в решениях редко ставит конкретные задачи перед народными контролерами. Нет еще должного контакта с партийным комитетом, заводским профкомом, дирекцией у комитета народного контроля моторного завода. Здесь не налажена учеба дозорных, а ведь их на предприятии более полторы тысячи. При активной работе дозорных дела на заводе могли идти лучше.

— Особое внимание дозорных за последние два года было обращено на экономно топливно-энергетический ресурс. С помощью общественных контролеров только в 1978 году удалось сэкономить 10 млн. киловатт-часов электроэнергии, много тепловой энергии, почти 180 тонн условного топлива.

Для улучшения деятельности дозорных городскому комитету народного контроля следовало бы систематически собирать председателей комитетов и головных групп на совещания, семинары; значительно улучшить информацию о делах, жизни города, района.

В. В. Иванов — сборщик шинного завода: — Соревнование по девициям «ни одного отстающего» позволило коллективу завода преодолеть оставшиеся прошлых лет. Только наш цех дал народному хозяйству в 1978 году сверхплановой продукции на 1,5 млн. рублей. Большой вклад в это внесли дозорные. По их предложениям реорганизована ремонтная служба. Аварийные простои сократились в три раза. Рейды дозорных помогли значительно повысить качество продукции.

Е. А. Сороколетова — член горкома КПСС, прядильница ХБК: — Один из главных резервов увеличения выпуска тканей — многостаночное обслуживание. Я обслуживаю до 2.232 веретен при норме 1.160. И вообще все прядильщицы цеха работают на сверхплановом уровне. Мне очень по душе то, что дозорные производства умеют со всей принципиальностью спросить и с рабочих, и с рядовых руководителей, и с рядовых рабочих, и с мастера порядка в делах. Общественным контролерам следует больше уделять внимания работе с молодыми кадрами текстильного цеха, закрепить их на производстве.

На пленуме выступили также Г. Т. Семенов — председатель городского комитета народного контроля; Г. Г. Гакин — второй секретарь горкома ВЛКСМ; Т. М. Канушина — врач роддома № 2, Герой Социалистического Труда; Н. Д. Соколова — помощник бригадира совхоза «Спутник»; В. А. Мурашев — секретарь парткома завода «Трансман», председатель краевого комитета народного контроля В. Т. Кобзев.

Принятое пленумом постановление предусматривает конкретные меры по улучшению партийного руководства органами народного контроля в свете постановления ЦК КПСС по Латвийской ССР. Главной задачей народных контролеров города, подчеркнуто в решении, является их активное участие в борьбе за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов 1979 года и пятилетия в целом, принятых трудовыми коллективами социалистических обязательств.

Д. И. Гречко — председатель комитета народного контроля АМЗ.

М. РОГАЧКОВ.

ЕЩЕ МАРТ ПОРОЙ СНЕГ ТАК НАМЕТАЕТ.

что без лопаты и из дому не выйдешь, а у земледельцев нет уже иных разговоров, как о севе.

Вот пришел в партком коммунист Юрий Нестерович Акулов. Он — механизатор первого класса. Весной на своем МТЗ-50 зерновые сеет. А потом за кукурузу берется. — Наши ребята вновь хотят со звеном Риттера соревноваться, — говорит Акулов. — Я забегал узнать: условия, как, прежние будут?

В прошлом году на севоу нас были созданы два звена: одно в составе 5-и, другое — 4-х тракторов МТЗ-50 с селами СЗП-3,6. Первым звеном руководил опытный механизатор А. А. Валлигер, у которого, кстати, и работает Акулов, вторым — А. А. Риттер.

Партком и правление колхоза уредили переходящий красный вымпел за успехи в соревновании, денежные премии и другие призы. Соревнование между звенами тогда разгорелось жаркое и острое. Вышел буквально переходящий из рук в руки. Борьба шла порой даже не за целые гектары, а за десятые доли их. Сегодня, к примеру, в звене Валлигера выработана на каждую селу составила 21,2 гектара, а на завтра Риттер и его товарищи преваляли эту цифру на 0,2 гектара.

Такие соревнования и помогли колхозу одному из первых в районе в лучшие сроки и с высоким качеством завершить сев и этим самым обеспечить получение того высокого урожая — по 16,5 центнера с гектара, что мы взяли осенью.

И вот, значит, новая заявка. — Что, поправилось? — спросил я у Акулова.

— Не то слово, — ответил Юрий Нестерович. — Понимаете, когда соревнования организовано по-настоящему, вот как у нас было, с ежегодными итогами, широкой гласностью, то оно захватывает целиком. Радостное чувство какое-то появляется, силы прибавляются. Вместе с Акуловым мы об-

Партком и соревнование

ХЛЕБНАЯ ГАРАНТИЯ

рить нашу технологию на сево. Механизатор и на этот раз подал хорошую, нужную идею. Полюю ее на примере. — Долгие годы жили рядом два небольших колхоза: наш, лутовский, «Путь Октября» и выловский — «Верный путь». У нас зерновых 2.840 гектаров, у них — 2.500. Земли одинаковые, все условия — тоже. Но по урожайности разница: если мы получаем урожай по 15—16 центнеров зерна с гектара, то в Выловском, как правило, — по 11—12. Вот и в прошлом году разрыв составил 4 центнера на гектаре.

Скажу сразу: народ в Выловском работает. Но то ли им на организаторов не везло, то ли еще что, не буду вдаваться в подробности, только отставание с каждым годом углублялось. Мы по-соседски, чем можно старались помогать. В прошлом году и комбайны послали, и трактора на всахуку явля. Однако, как говорится, помогать надо тому, у кого у самого дело движется. А тут требовалось уже не просто помочь, а какие-то коренные преобразования.

Обо всем этом месяце два назад и было решено поговорить на совместном партком и правление колхоза.

И первое наше решение гласило так: «Развернуть соревнование за образцовую подготовку к севу!» Почти всем составом парткома выехали в Выловское, теперь первое отделение нашего колхоза. Да, дел оказалось много. В складах — из отлого центнера семян первого или второго классов. Пленяла, верно, хорошая, но уж больно сорная. Решили незамедлительно организовать подготовку.

Встретился уже знакомый бригадир полеводства А. Н. Катунцев. — Настроение у наших людей поднялось, — сообщил он.

Работа более скоро и слаженнее пошла.

Это уже был добрый признак. Но настроение настроением, а мы понимали, что нужна конкретная помощь, за которую люди начали бы бороться с самого первого дня. Раньше в своем колхозе мы намечали в 1979 году получить урожай зерновых по 17,5 центнера с гектара. Какую же цифру взять за основу сейчас?

Вместе с выловскими коммунистами подчитали: для того чтобы выполнить план продаж зерна государству, полностью обеспечить хозяйство семенами, известное количество оставить на фураж, необходимо взять с каждого гектара не меньше 16—16,5 центнера. Вот это и стало теперь главной целью!

А как лучше ее достичь, эту цель, а может, и превзойти намеченную — этим сейчас озабочены и партком, и первичные организации, и все коммунисты.

Вот Акулов и подкасал очень добрую мысль. Действительно, если сефесто в настоящее время организовать, то позавра будет огромная. Сам же Юрий Нестерович, или Валлигер Александр Александрович, или кто из звена Риттера могут до сева не раз с механизаторами первого отделения встретиться, а во время сева там поработать, практически помочь.

Поговория я с нашими пионерами-коммунистами Виктором Романовичем Незнаковым, Анатолием Александровичем Валлигером, и они с большой охотой согласились взять на себя шефские заботы и вообще какую-нибудь помощь оказывать своим товарищам.

В таком вот стремлении коммунистов, в их активности, авангардной роли в коллективе мы видим гарантию урожая, выполнения заданий четвертого года десятой пятилетки.

И. МУКОНИН, секретарь парткома колхоза «Путь Октября», Тальменский район.

ДОБАВКА К РАЦИОНАМ

В совхозе «Турочанский» и зимой не прерывает работу кормозаводская бригада. Здесь действует агрегат инициальной муки на соломе, фуражного зерна, сдобренных карамидом и другими добавками, которые скупа вырабатываются около полутора тонн итательного корма. Хорошо справляется со своими обязанностями мявист АИМ В. А. Зибяцкий, рабочие М. И. Кобелев и Г. Г. Гринченко.

Продукция цеха служит хорошей добавкой и зимним рационам скота, а затраты на ее производство окупаются прибавкой надоев и привесов. Не случайно продуктивность молочного стада на совхозных фермах выше, чем у соседней.

В. БОЧКАРЕВ, корр. «Алтайская правда», Горно-Алтайская а. о.

СЛЕДОПЫТЫ В ПУТИ

ШКОЛА И ЖИЗНЬ

Ленина, с ветеранами партии, работавшими под руководством Ильича. Немало в барнаульских школах и других музеях. В 1976 году их было 10, а сейчас — 33, семь из них стали народными и ведут большую пропагандистскую работу среди школьников и трудящихся. Это музей «В. И. Ленин и Сибирь» в школе № 27, советско-монгольской дружбы в 35-й школе, музей В. И. Ленина в школе № 42, 56, музей истории ВЧК в 52-й.

Школьные музеи располагают многими уникальными материалами. К сожалению, многие из них еще не стали достоянием широкого круга учащихся, работающей молодежи, учащихся профессионально-технических училищ.

В связи с подготовкой к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина исключительно важно ознакомить молодежь со школьными народными музеями. Целесообразно использовать их при проведении семинаров, совещаний и конференций с пионерским и комсомольским активом.

Большое внимание заслуживают музеи и со стороны комитетов ВЛКСМ шефскую работу по совершенствованию деятельности музеев как центров коммунистического воспитания молодежи, ее идейно-нравственной закладки в свете требований XXV съезда КПСС и XVIII съезда Ленинского комсомола.

Л. ПИЧУГОВА, методист Барнаульского горно.

ШКОЛЬНЫЕ НАРОДНЫЕ МУЗЕИ

Музей 12 лет, и все это время его бесценным руководителем является педагог-коммунист Вениамин Фролович Назаров. Ежегодно музей посещают более 10 тысяч учеников, учителей, трудящихся, гостей нашего края и города.

«Спасибо, ребята, за память о наших погибших товарищах. Надеемся, в случае нашей победы над нацистской Германией вы не посрамите нашей чести. Желаем вам больших успехов во всех делах. Встреча наша произошла на алтайской земле через 33 года и 4 месяца после Великой Отечественной войны».

Подобные слова из книги отзывов посетителей особенно дороги, ведь встретиться с этими людьми помогли они, воспитанники школы.

Работу народного музея школы-интерната № 3 отменя-

РЕБЯТА ВЫПОЛНЯЮТ НАКАЗ

Героя Советского Союза, изучают, свято чтут и берегут память о его подвигах. Народный музей В. И. Ленина 78-й средней школы за время существования принял около 50 тысяч посетителей. Главным направлением работы его является воспитание школьников на примере жизни и деятельности В. И. Ленина, его соратников. Музей стал центром массово-политической работы не только со школьниками, но и со всем населением микрорайона. Лекторами музея прочитано более 10 тысяч лекций и бесед, проведено 5 тысяч экскурсий.

Здесь проходит пионерские сборы, комсомольские собрания, Ленинские чтения и уроки. Ежегодно 22 апреля в школе праздники. Люди славных судеб приезжают в музей на встречу трех поколений. Ведется большая переписка с государственными и школьными музеями В. И.

5 миллиметров. Мне же предлагается в качестве исходного материала круг диаметром 80 миллиметров. Небольшие напращиваются вопрос: а куда смотрят технологи? Но что они могут сделать, если на заводском складе металлопродукции нет выбора. Пришло улучшение на этот счет, по словам начальника отдела металлов службы материально-технического снабжения Е. М. Зайкина, в ближайшее время и не ожидается.

— Более того, — говорит Е. М. Зайкин, — мы не можем делать заявки на металл одного профиля менее чем на пять тонн. А на заводе есть детали, для изготовления которых требуется всего 700—800 килограммов металла в год. Выходит, заводят сразу металл на пять-шесть лет, лежит он на складе сверхнор-

мативным запасом, заморожены затраченные на него средства. И в этой связи вновь возникает вопрос: когда же все-таки в Рубовское будет свой металлозавод? Разговор о ней идет уже несколько лет, но вопрос о ее строительстве не решен до сих пор.

Появную, что полностью решить все вопросы, связанные с крупными переработками металлопродукта на машиностроительных заводах города, одна база не сможет. Немало еще останется у технических служб и администрации заводской, связанных с колоссальной массой деталей. Но дело это — государственной важности и требует энергичных усилий, чтобы исключить или резко уменьшить переронок металла в стружку.

Н. ПУСТЫНИКОВ, г. Рубцовск.

ВАЖНЫЙ ФАКТОР ПОВЫШЕНИЯ УРОЖАЙНОСТИ

Болезни зерновых культур — серьезный фактор, снижающий урожайность и качество получаемой продукции. Наиболее вредоносные из них — различные виды головни и корневые гнили.

Заблаговременная обработка семян порошковидными препаратами с увлажнителем или сульфидными добавками, а также обработка их раствором препарата тур из расчета 4—6 л препарата и 10—15 л воды на 1 тонну семян. Эту работу проводят или перед посевом, или за 2 недели до посева. Такая совместная обработка дает высокий эффект в борьбе с плесневыми болезнями и корневыми гнилями.

В настоящее время в протравливание семян приступили хозяйства Шитовского района. Надо сказать, здесь ежегодно эта работа проводится своевременно.

В ряде районов края можно слышать разговоры о том, что отдельные хозяйства не имеют машин-протравителей. Действительно, техники в настоящее время пока не достаточно. Однако, если ее использовать по поставленным задачам. Если, к примеру, сейчас приступить к протравливанию, то одной машиной ПС-10 или «Моби-токс» можно за март и апрель обработать 3,5 тысячи тонн семян зерна. В районе машины следует передавать из хозяйства в хозяйство и использовать в две смены, как это делается в передовых хозяйствах края.

В. ЗИДАНОВ, начальник краевой станции защиты растений; И. СПИРИКОВА, фитопатолог.



Лидером соревнований А. И. Я. ДЮРЮК района на год в год становится мастер машинного доения на совхозе «Васильский» Нина Захаровна Платкина. Отлично завершила она минувший год пятилетки.

СЧИТАЕТ «НАРЯД»

В Барнаульском управлении треста Завсбоблектранс-монтаж внедрена так называемая система «Наряд». Система позволяет производить с помощью ЭВМ типа «Минск-32» расчет калькуляций трудозатрат и заработной платы на электромонтажных работах строительно-монтажных объектов. «Наряд» имеет существенные преимущества перед другими системами. В старых входная информация составлялась на основе единых и ведомственных сборников, норм, времени и расценок. А в «Наряде» она формируется на основе смет и чертежей разработанных сотрудниками сировочника способов монтажа. Это позволило в несколько раз уменьшить объем входной информации.

Вводятся новой системы значительно сокращает трудозатраты нормировщиков, способствует установлению единой (и, конечно, лучшей) технологии в монтажных организациях. Экономический эффект «Наряда» — десять тысяч рублей на каждый миллион рублей стоимости электромонтажных работ.

Металл идет... В стружку

на стройплощадке учте. И все-таки мы невольно горим большое количество металла на отходы. Посмотрите, из чего приходится делать детали.

Они покажут изготовки: обыкновенной стальной трубки диаметром от 60 до 80 миллиметров.

И выдана на стол деталь, похожая на гриб с тонкой ножкой и большой толстоватой шляпкой. По большому диаметру действительно нужен круг на 80 миллиметров. А по меньшему — всего 6—8. Токари пятого-шестого разрядов до двух третей своего рабочего времени затрачивают на обдирку болванок.

На этом же участке токари изготавливают трубчатые детали с толщиной стенок около пяти миллиметров из стального прутка диаметром 70 миллиметров. Вся сердцевина, естественно, уходит

С НЕИЗЛОЖИМЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ

закрытия третий год пятилетки коллектива Рубцовского машиностроительного завода. Немало эффективных мероприятий внедрено здесь. Можно считать сотни передовых рабочих, у которых, наряду с количественными, выросли и качественные показатели. В том числе и по экономии материальных, энергетических и финансовых ресурсов. Многие рабочие проявляют себя как подлинных хозяева производства.

Но нередко приходится наблюдать такую картину: из цехов завода вывозят десятки тонн металлической стружки. Получается ее так много, что нарушается технология изготовления деталей, расточительного расходования металла.

Побывайте на первом участке цеха № 41, где трудятся десятки квалифицированных рабочих. Речь обязательно пойдет об экономии металла. И люди скажут: — Брак мы свели до минимума. Каждая деталь у нас

длит в стружку. Знакомство с технологией изготовления деталей только на одном участке вызвало целый ряд вопросов. Неужели ли в качестве готового применить трубы? Почему нельзя штамповать, слать, тем же же прибивными деталями?

— У нас слабо развито кузнечно-прессовое производство, — говорят на машиностроительном заводе, — мало мощностей и для точного литья. А кто мешает заводу развить эти производства? Или пойти другим путем? Добиться размещения заказов на поковки и литье на других предприятиях.

Нерациональная технология вызывает справедливые нарекания. Вот что рассказали токари, депутат горсовета А. Морозов: — Для изготовления валки диаметром 45 миллиметров нужен приток максимум 4—

А. ФЕДОРОВ.

ТКАНИ, ВЫПОЛНЕННАЯ ПО РИСУНКУ главного художника Барнаульского хлопчатобумажного комбината Глеба Александровича Белышева, находят покупателя в разных городах страны. Но автор ткани остается чуждым для большинства. Такова уж специфика этого вида искусства. Никто ведь не посылает платки из тканей с автографом. Но не всегда подлинны широкое признание художника-текстильщика — в нынешнем спросе на ткани, выполненную по его рисунку.

...Глеб Александрович родился в городе Иваново в 1922 году. Там же окончил химико-технологический техникум по специальности художника-оформителя тканей. После войны вернулся на родину, стал художником на Ново-Ивановской мадфактуре. В 1959 году его пригласили в Союз художников СССР. А в 1962 году Белышева как опытного специалиста пригласили на Барнаульский хлопчатобумажный комбинат, где входили в строй действующих от-



Навстречу выставке «Сибирь социалистическая»

АВТОГРАФ НА ТКАНИ...

белый и печатный декор. Много сил отдал Глеб Александрович организации художественной мастерской на новом предприятии.

Текстильные рисунки для набивных тканей — сатина и ситца, выполненные в мастерской Белышева, получали высокую оценку на республиканских и всесоюзных выставках. Из этих тканей конструируют одежду Новосибирский, Кемеровский и Барнаульский Дома моды. Художник при создании рисунка должен следовать определенным эстетическим, техническим и товароведческим требованиям.

Рисунки должны быть не только красивыми и оригинальными. Художник обязан чувствовать материал и четко уметь определить характер рисунка, цвет и стиль в зависимости от фактуры ткани. Важно еще, что рисунок так быстро не протерпевают изменения, как платальные ткани. Они слишком связаны с модой и могут устареть за один-два сезона. Все эти требования учитывает художник.

Он создает рисунки для платальных, белиевых, декоративных тканей. В них преобладают растительные — цветочные орнаменты. Часто создается Белышевым художественное импрессионизма на тему дымковской игрушки, изделий Хохломы. Художник — тек-

Выбор рисунка, но и в колорите

стильщик не может создавать полноценных рисунков без работы с натурой. Поэтому акварели играют в творчестве Белышева особую роль. Это и пейзажи, и натюрморты. Особенно много у него натюрмортов с цветами. «Шесты», «Георгины», «Сирень», «Пионы на окне» и другие.

Натурные образцы цветов, растений и народных орнаментов не прямо переносятся на ткань, а интерпретируются художником и обретают новое пластическое выражение. Таковы его «Матрешки», «Шиповник», «Маки в поле» и другие ткани.

В 1977 году художник выполнил рисунок «К чаю» для набивного сатина (его вы видите на снимке). Крок (стильный рисунок) был принят художественным советом. Ткань уже вошла в производство и начала применяться для обшивки ресторанов «Русский чай». В том же году модель из этой ткани демонстрировалась на Международной выставке во Франции.

Каймовый рисунок «К чаю» выдержан в национальном стиле. Расписные самовары, стилизованные матрешки уместно перенесены с растительным орнаментом. Масштаб фигур, бойкий ритм соответствуют насыщенной цветовой гамме. Не только в

Братская солидарность

Агрессия Китая против Социалистической Республики Вьетнам вызывает гнев и возмущение советских людей. Большое количество писем-откликов на события во Вьетнаме поступает в эти дни и в редакцию «Алтайской правды». Трудящиеся нашего края присоединяют свои голоса к мощной волне протеста советского народа, всех честных людей земли против варварских действий китайских агрессоров.

«Я, участник двух войн, с болью в сердце узнал о азиатском нападении Пекина на дружественную нам страну. Сейчас меня до глубины души возмущает диаметрально противоположные заявления о выводе своих войск с вьетнамской территории, а на деле пытающегося продолжить захватническую войну», — пишет в редакцию врач красной звезды политического подполковника А. Болышевский. Гневное суждение агрессии выражают в своем коллективном письме работники отделения связи № 60 г. Барнаул — Иванов, Громова, Ракопская, Кузьмина и другие (всего в письме 14 подписей). «Китайские милитаристы должны немедленно и безоговорочно вывести все свои войска с территории независимого Вьетнама», — пишут они. Это же требование содержится в письмах семьи Стрельниковых из Новоалтайска, пилота Т. Милозердовой из Барнаула, М. Роговой из села Первомайское Первомайского района, В. Смирновой из села Сорочинск и других наших читателей.

Авторы писем заявляют о своей решительной поддержке справедливого дела вьетнамского народа, выражают восхищение патриотом Вьетнама, уверенным в конечной победе его защитников. «Вы, наши вьетнамские братья, не одиноки в своей борьбе, — пишет работник Алтайского моторного завода С. Жилков. — Интернациональная солидарность с нами всех миролюбивых народов земли — залог того, что наглый авантюрист агрессора неминуемо потерпит полный провал. «Народ Вьетнама победит!» — таков лейтмотив всех читательских писем.

Курпсайское ускорение

«Развернуто строительство Курпсайской ГЭС. (Основание наработка развития природного хозяйства СССР на 1976—1980 годы)».

В долинах Южной Киргизии зашел мидаль, а здесь, в створе Курпсайской ГЭС, на высоте около двух тысяч метров над уровнем моря, свистят над головой ветры. Но даже в морозы на строительной площадке температура не опускается ниже плюс шести градусов; огромный брызгательный шатер надежно защищает от холода участок створа. Поэтому укладка бетона в плотину не прекращается ни на минуту.

За зиму гидростроители «оторвались» от скалисто-песчаного дна котлована на два метра. Уложив двадцатитонный кубометр бетона, они закончили формировать основание плотины. Завершен важный этап работ, в ходе которых решено немало сложных инженерно-технических задач.

В декабре, когда закончили расчистку котлована, обнаружили глубокие трещины, «амаксированные» мягкой осадочной породой. Тяжело задела их бетонными пробками, можно было продолжать укладку раствора.

Улучшение на этом этапе удалось завершить за счет умелого использования внутренних резервов — говорит заместитель начальника управления основных сооружений Курпсайской ГЭС В. Аксенов. — Бетонщики из бригады С. Фетташа, например, организовали круглосуточ-

ную работу. Большинство членов коллектива — опытные гидростроители, участники сооружения Токтогульской ГЭС. Они в совершенстве овладели техникой, отлично знают смежные профессии, что позволяет трудиться по скользящему графику, в любую минуту заменить товарища. За смену бригада укладывает до 200 кубометров бетонной массы, почти на четверть перекрывая задание.

Четко действует конвейер «бетонный завод — транспорт — котлован». Сметники заключили договор о трудовом сотрудничестве, который усиливает взаимную ответственность. Разработан почасовой график

движения, обеспечивший своевременную доставку бетона к плотине. В этом году его кубометров. Выход на эту отметку даст возможность досрочно — в конце пятилетия — пустить первые агрегаты Курпсайской ГЭС.

Четвертая Нарынская гидроэлектростанция будет выработать ежегодно 2,2 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, полностью покроет пиковые нагрузки в Среднеазиатской энергосистеме, а водохранилище ГЭС позволит оросить тысячи гектаров земли в Киргизии и Узбекистане.



НЕФТЯНЫЕ ФОНТАНЫ ПРИПОЛЯРЬЯ

Растет промысел нефти в автономной республике Коми. Ускоренными темпами осваиваются природные ресурсы Тимано-Печорской нефтегазоносной провинции. «Черное золото» добывается в суровой лесостепи между речьями Печоры и Усы, на Усинском и Воейском месторождениях. Условия для извлечения топлива из подземных пластов здесь не из лучших: суровый климат, бездорожье, нефть залегает глубоко на нескольких горизонтах.

Используя опыт соседей — тюменцев, промысловики объединения «Коминнефть» сокращают сроки обустройства и ремонта скважин. В нынешнем году по сравнению с прошлым более чем на 40 процентов увеличена добыча топлива. С начала года отработано на переработку 150 тысяч тонн нефти сверх задания. В объединении широко применяется автоматика и телемеханика.

По ударному трудуя буровики Усинского треста объединения «Коминнефть». Многие бригады досрочно завершили задания трех лет пятилетия. С начала года на счету коллектива 300 тысяч метров проходки глубоких скважин. Это в полтора раза больше, чем в прошлом году.

НА СНИМКЕ: эксплуатационная буровая на Воейском месторождении нефти. Фото С. Губского. Фотохроника ТАСС.



КАК ТОЛЬКО

в целях повышения информативности бюллетеня о вакантных местах по всем заводским профессиям, советам производственных бригад и отделов по обсуждению кандидатур на профессионального мастера определяется и еще одна сторона продвижения. Бригадиром, например (а это и общественный вес в коллективе, и более высокая зарплата), могут назначить здесь

ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРОДВИЖЕНИЯ

два пути. Первый связан с тем, что конвейером. Слесарь, механик, электромонтер, оператор станка, если он владеет ими свободно, то получает право на доплату за профессиональное мастерство. Ростом мастерства определяется и еще одна сторона продвижения. Бригадиром, например (а это и общественный вес в коллективе, и более высокая зарплата), могут назначить здесь

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования 1978 года коллектив Ломоносовской нефтяной фабрики награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВПСИ и ЦК ВЛКСМ с именной грамотой Всесоюзной доске Почета на ВДНХ СССР. Довольствительство в январе 1978 года проведено два миллиона бройлеров. Достичь такого результата позволило успешное выполнение совместных обязательств строителей и птицеводов. Вдвое сокращены сроки сооружения фабрики и освоения ее проектной мощности. Новый комплекс работан на производственно-вспомогательных цехах и год.

За два месяца нынешнего года на птицефабрике получено 220 тысяч бройлеров. В числе их — НА СНИМКЕ: лучший оператор Н. И. Дунаев. В 1978 году она получила сверх плана 600 центнеров мяса.

Фото О. Пороховникова. Фотохроника ТАСС.



30 лет рублежом

Со всех континентов

ВАРШАВА. В индустриальном центре народной Польши — Катовице состоялось совещание рационализаторов и изобретателей этого восточного. Они приняли решение ко всем работникам, привлекая их умелым трудом содействовать выполнению народнохозяйственного плана на 1979 год.

В страхе за будущее

НЬЮ-ЙОРК. Для двоюродных братьев Эрика Бейтса и Джона Форда отдел найма рабочей силы на одной из фабрик Нью-Йорка был лишь очередной краткой остановкой в ежедневных странствованиях, и ушли они оттуда, получив стандартный ответ: «Работы для вас нет и не будет».

«Такие слова, — печально заметил Эрик, — мы слышим повсюду. А мне крайне нужна работа. Ведь, кроме меня, в семье еще шестеро детей, и родители не в состоянии обеспечить нас».

В крупнейшем городе США десятки тысяч трудящихся не имеют не только работы, но и перспектив когда-нибудь получить ее.

Не лучше выглядит дело и на другом побережье США — в Калифорнии. Наиболее вопиющим примером массовой безработицы здесь является



Соя на Украине

Владивосток. Дальневосточная соя будет возделываться на Украине. Завершена отправка из Владивостока двух тысяч тонн отборных бобов для колхозов и совхозов республик. Приморье является центром сортового семеноводства Дальневосточного региона. Здесь действуют свыше 30 совхозов, специализирующихся на выращивании различных сортов.

К Олимпиаде-80

Пять колец на таежном бархате

Озорной медвежонок, давний хозяин лесов Приамурья, стал героем новой миниатюры рабочего судоремонтного завода Советской Гавани Н. Браваева и А. Михея. Искусная чепуха, выполненная на срезах ольхи, удостоена диплома Оргкомитета «Олимпиада-80» и будет выпускаться с эмблемой пяти колец.

Это уже десятая работа самодельных художников. Ранее признание получили миниатюры «Фрегат Папалда», «Уссурийский тигр», «Пятнистый олень».

Вазы, украшенные агатом и лазуритом, миниатюрные женские сумочки из рыбьей кожи, туески из бересты, изящные шкатулки из редкого дерева — амурского бархата, оленьи шапки — более 90 изделий дальневосточных мастеров-умельцев пополнят коллекцию олимпийских сувениров в этом году. Их выпускают 23 предприятия края.

НОВАЯ МОДА ТАЛЛИНА

Традиционные морские цвета — синий, белый и красный — будут самыми модными в Эстонии в 1980 году, утверждают художники Таллинского Дома моды.

Эта цветовая гамма будет самой распространенной в городе — устроителей олимпийской парусной регаты: ведь именно ее выбрали таллинские модельеры для формальной одежды персонала, обслуживающего спортсменов и гостей регаты.

Среди почти двух тысяч облаченных в форму хозяев будут люди разных профессий. Определить ее можно по костюму. Так, женщины-администраторы в олимпийских отеллах оденутся в синие в белую полоску костюмы с вышитой эмблемой регаты. Красная эмблема Олимпиады-80 на синем фоне означит барменов.

Назначение формальной одежды для обслуживающего персонала олимпийской регаты 1980 года взяли на себя швейные предприятия Эстонии.

МЕЛИОРАЦИЯ КРУГЛЫЙ ГОД

Сооружение оросительной системы завершили в совхозе «Егорьевский» работники треста «Амурмелиорводстрой». Рационализаторы треста сконструировали оросительную установку, которая позволяет нарезать ямы в мерзлом грунте и одновременно увлажнять в них трубы с нужными удобрениями. Это позволило перейти на круглогодичный режим. Теперь четвертая часть всех мелиоративных работ в Амурской области выполняется в зимние месяцы. Ликвидированы сезонные простои техники, возросла ее производительность.

С начала пятилетия мелиораторы передали хозяйства Приамурья около 50 тысяч гектаров обвалованных массивов.

ПРЕСТУПЛЕНИЯ ИНТЕРВЕНТОВ

ХАНОЙ. Корр. ТАСС Г. Жиделев сообщает:

Провинция Хоангиеншон была выбрана Пекином в качестве одного из основных направлений в агрессии против Вьетнама. Продвигаясь от города Лаокая вдоль шоссе № 7 и по дорогам, прилегающим к железнодорожной ветке, захватчики проникли в ряд мест на глубину в 40—45 километров. «Встретив решительный отпор со стороны вьетнамских вооруженных сил, оккупанты были вынуждены убраться авось, оставив на земле Вьетнама страшные следы своих преступлений».

Бинь Тхи Тхан, вернувшаяся с четырьмя детьми на улицу Сонгзая в уездном центре Фолу, увидела поспешно — все, что осталось от целого квартала, где находился и ее дом.

Из Мы идем к руинам большого здания. Среди обломков кирпичей видны кинь официальных бланков, брошюры, обрывки книг. Здесь находились партийный и народный комитеты уезда, библиотечка. Во всех городах и крупных населенных пунктах, в которых побывали журналисты, разрушены здания, в которых размещались органы местной власти, предприятия местного и республиканского значения.

Выведена из строя железнодорожная линия, связывающая Фолу с приграничными районами. На участке более двух километров она демонтирована,

Соя на Украине

учебные пособия. На центральной улице Камылдана, на протяжении полукилометра снесены все жилые дома; кинотеатр, дом собраний, библиотека, универсам, столовая. Мародеры разграбили городскую больницу, увезли с собой медикаменты и оборудование. Все, что удалось вывезти, они разбавляли ломали, жгли.

НЬЮ-ЙОРК. О жестокости китайских агрессоров, о разрушениях на земле Вьетнама пишет специальный корреспондент газеты американских коммунистов «Дейли уорлд» Терри Кунинг, находящийся в СРВ.

В своем репортаже он рассказывает о посещениях освобожденного вьетнамскими войсками города Ланшон. Город практически опустошен. Дома превращены в груду развалин. Все имущество жителей разграблено. Разрушена центральная больница города, поломаны мебель и оборудование, которые захватчики не успели увезти. Сопровождавший журналиста вьетнамский офицер сообщил, что китайцы при отходе заминировали не только отдельные дома, но даже тротуары.

При отступлении под ударами вьетнамской армии китайские мародеры увезли тысячи голов скота, разграбили все запасы риса. Интервью сожгли дотла четыре пригородных деревни Татке, Даншон, Наман и Локбинь.

К Олимпиаде-80

Пять колец на таежном бархате

Озорной медвежонок, давний хозяин лесов Приамурья, стал героем новой миниатюры рабочего судоремонтного завода Советской Гавани Н. Браваева и А. Михея. Искусная чепуха, выполненная на срезах ольхи, удостоена диплома Оргкомитета «Олимпиада-80» и будет выпускаться с эмблемой пяти колец.

Это уже десятая работа самодельных художников. Ранее признание получили миниатюры «Фрегат Папалда», «Уссурийский тигр», «Пятнистый олень».

Вазы, украшенные агатом и лазуритом, миниатюрные женские сумочки из рыбьей кожи, туески из бересты, изящные шкатулки из редкого дерева — амурского бархата, оленьи шапки — более 90 изделий дальневосточных мастеров-умельцев пополнят коллекцию олимпийских сувениров в этом году. Их выпускают 23 предприятия края.

НОВАЯ МОДА ТАЛЛИНА

Традиционные морские цвета — синий, белый и красный — будут самыми модными в Эстонии в 1980 году, утверждают художники Таллинского Дома моды.

Эта цветовая гамма будет самой распространенной в городе — устроителей олимпийской парусной регаты: ведь именно ее выбрали таллинские модельеры для формальной одежды персонала, обслуживающего спортсменов и гостей регаты.

Среди почти двух тысяч облаченных в форму хозяев будут люди разных профессий. Определить ее можно по костюму. Так, женщины-администраторы в олимпийских отеллах оденутся в синие в белую полоску костюмы с вышитой эмблемой регаты. Красная эмблема Олимпиады-80 на синем фоне означит барменов.

Назначение формальной одежды для обслуживающего персонала олимпийской регаты 1980 года взяли на себя швейные предприятия Эстонии.

МЕЛИОРАЦИЯ КРУГЛЫЙ ГОД

Сооружение оросительной системы завершили в совхозе «Егорьевский» работники треста «Амурмелиорводстрой». Рационализаторы треста сконструировали оросительную установку, которая позволяет нарезать ямы в мерзлом грунте и одновременно увлажнять в них трубы с нужными удобрениями. Это позволило перейти на круглогодичный режим. Теперь четвертая часть всех мелиоративных работ в Амурской области выполняется в зимние месяцы. Ликвидированы сезонные простои техники, возросла ее производительность.

С начала пятилетия мелиораторы передали хозяйства Приамурья около 50 тысяч гектаров обвалованных массивов.

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования 1978 года коллектив Ломоносовской нефтяной фабрики награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВПСИ и ЦК ВЛКСМ с именной грамотой Всесоюзной доске Почета на ВДНХ СССР. Довольствительство в январе 1978 года проведено два миллиона бройлеров. Достичь такого результата позволило успешное выполнение совместных обязательств строителей и птицеводов. Вдвое сокращены сроки сооружения фабрики и освоения ее проектной мощности. Новый комплекс работан на производственно-вспомогательных цехах и год.

За два месяца нынешнего года на птицефабрике получено 220 тысяч бройлеров. В числе их — НА СНИМКЕ: лучший оператор Н. И. Дунаев. В 1978 году она получила сверх плана 600 центнеров мяса.

Фото О. Пороховникова. Фотохроника ТАСС.

К Олимпиаде-80

Пять колец на таежном бархате

Озорной медвежонок, давний хозяин лесов Приамурья, стал героем новой миниатюры рабочего судоремонтного завода Советской Гавани Н. Браваева и А. Михея. Искусная чепуха, выполненная на срезах ольхи, удостоена диплома Оргкомитета «Олимпиада-80» и будет выпускаться с эмблемой пяти колец.

Это уже десятая работа самодельных художников. Ранее признание получили миниатюры «Фрегат Папалда», «Уссурийский тигр», «Пятнистый олень».

Вазы, украшенные агатом и лазуритом, миниатюрные женские сумочки из рыбьей кожи, туески из бересты, изящные шкатулки из редкого дерева — амурского бархата, оленьи шапки — более 90 изделий дальневосточных мастеров-умельцев пополнят коллекцию олимпийских сувениров в этом году. Их выпускают 23 предприятия края.



